

# 特朗普提名巴雷特 为美国联邦最高法院大法官

新华社华盛顿9月26日电 (记者 邓仙来 孙丁)美国总统特朗普26日提名联邦第七巡回上诉法院法官艾米·科妮·巴雷特为联邦最高法院大法官,以接替近日去世的露丝·巴德·金斯伯格。

特朗普当天在白宫玫瑰园宣布这一提名。特朗普称巴雷特具有非凡的才能和品质,自己在做出提名决定前

仔细研究过她的履历,国会参议院应“迅速”批准这一提名。

巴雷特是特朗普就任总统以来提名的第三名保守派联邦最高法院大法官。按照相关程序,参议院将就提名举行听证会,并就是否批准巴雷特任职进行表决。

48岁的巴雷特生于美国路易斯安那州新奥尔良市,毕业于圣母大学法

学院,曾任已故保守派联邦最高法院大法官安东宁·斯卡利亚的助理,现为美国联邦第七巡回上诉法院法官。

美国联邦最高法院有9名大法官,此前由5名保守派大法官和包括金斯伯格在内的4名自由派大法官组成。本月18日,金斯伯格因转移性胰腺癌并发症去世。如果巴雷特获参议院批

准,保守派大法官将增加至6名。

在美国大选临近的背景下,金斯伯格的去世引发民主、共和两党关于是否应迅速确定新任大法官人选的激烈争论。据悉,民主党人和少数共和党籍联邦参议员反对参议院在11月3日大选投票日前就提名人选进行表决,共和党人则普遍持相反观点。

## 提名保守派大法官 恐进一步激化党争



### HI 国际观察

26日,白宫玫瑰园,美国总统特朗普宣布提名立场保守的联邦第七巡回上诉法院法官艾米·科尼·巴雷特为联邦最高法院大法官,填补自由派大法官金斯伯格去世后留下的空缺。美国宪法规定,联邦最高法院大法官由总统提名,由参议院批准。分析人士预计,在美国总统选举日益临近的背景下,共和、民主两党将围绕这一提名展开激烈争斗。



9月26日,特朗普(左)和巴雷特出席在华盛顿白宫玫瑰园举行的提名公布活动。

新华社/路透

### 为何是她

48岁的巴雷特生于美国路易斯安那州新奥尔良市,毕业于圣母大学法学院,曾任已故保守派联邦最高法院大法官安东宁·斯卡利亚的助理。金斯伯格去世后,她是特朗普“面试”的唯一人选。

分析人士认为,特朗普选择提名巴雷特主要有以下几个因素:首先,金斯伯

格被视为美国进步女性“偶像”和争取女性法律权益的先驱,特朗普在金斯伯格去世后迅即表示“最有可能”提名一名女性法官,以顺应民意。其次,巴雷特在堕胎、医保、控枪、移民等一系列问题上持保守立场,深受美国社会保守派和宗教右翼人士欢迎。第三,要赶在11月3日

总统选举投票日前通过提名,参议院快完成听证程序至关重要。巴雷特2017年被特朗普提名为联邦第七巡回上诉法院法官时已通过国会审查程序,因此提名她可缩短背景审查时间,减少发生意外的概率。

此外,美国舆论认为,大法官提名

战将为大选设置新议题,可能会分散美国选民在竞选最后阶段对新冠疫情的注意力,有利于特朗普的选情。同时,巴雷特是虔诚的天主教徒,而天主教徒是关键摇摆州宾夕法尼亚州的重要选民群体,提名她被认为可能有助于特朗普在该州争取更多支持。

### 党争走向

特朗普在大选前提名大法官之举遭到民主党人强烈反对。民主党总统候选人拜登26日发表声明说,在大选产生下一任总统和下一届国会前,参议院不应对大法官提名采取

行动。然而,由于共和党目前在参议院掌握多数席位,民主党很难拖延或阻止参议院通过对巴雷特的提名。

目前,参议院司法委员会已宣布从10月12日起举行为期4天的公开听

证会。预计参议院将在10月底举行全体投票。参议院共和党领袖麦康奈尔和司法委员会主席格雷厄姆均表示,已掌握通过巴雷特提名所需的多数票。

参议院民主党领袖舒默26日指责

说,特朗普和共和党人不仅无视金斯伯格关于在新总统就职前不任命大法官的遗愿,还要“用一个可能摧毁她成就的人来取代她”,并在疫情肆虐之际再次把“美国民众的医保放在枪口上”。

### 影响深远

如参议院投票通过,巴雷特将成为美国历史上第115位联邦最高法院大法官、第5位女性大法官和目前最年轻的大法官。届时,联邦最高法院将由6名保守派和3名自由派大法官组成,这将彻底重塑联邦最高法院格局,并使该院

格被视作美国进步女性“偶像”和争取女性法律权益的先驱,特朗普在金斯伯格去世后迅即表示“最有可能”提名一名女性法官,以顺应民意。其次,巴雷特在堕胎、医保、控枪、移民等一系列问题上持保守立场,深受美国社会保守派和宗教右翼人士欢迎。第三,要赶在11月3日

总统选举投票日前通过提名,参议院快完成听证程序至关重要。巴雷特2017年被特朗普提名为联邦第七巡回上诉法院法官时已通过国会审查程序,因此提名她可缩短背景审查时间,减少发生意外的概率。

此外,美国舆论认为,大法官提名

战将为大选设置新议题,可能会分散美国选民在竞选最后阶段对新冠疫情的注意力,有利于特朗普的选情。同时,巴雷特是虔诚的天主教徒,而天主教徒是关键摇摆州宾夕法尼亚州的重要选民群体,提名她被认为可能有助于特朗普在该州争取更多支持。

此外,美国舆论认为,大法官提名

## 美总统首场辩论 特朗普要“裸考”?

美国共和党总统候选人、现任总统唐纳德·特朗普和民主党总统候选人、前副总统乔·拜登已派代表敲定29日首场总统竞选辩论细节。受新冠疫情影,两人当晚不会握手或碰肘,现场观众也限制在至多80人。

知情人士披露,特朗普对这场辩论几乎没准备,拜登则已模拟演练过多次。

### 防疫细节多:不握手限人数

美国《政治报》26日报道,特朗普和拜登派出的代表经“友好协商”决定,鉴于当前疫情仍在美国肆虐,两人29日晚不会依照传统在辩论开始前握手,也不会用碰肘完成这一仪式,因为双方阵营都觉得碰肘“别扭”。

不过,特朗普、拜登和当晚的主持人,福克斯新闻频道的克里斯·华莱士都不会佩戴口罩。

与先前总统竞选辩论不同,在辩论举办地、俄亥俄州克利夫兰市凯斯西保留地大学校园现场“观战”的人数已被限制在75至80人。观众入场前会接受新冠病毒检测。

受疫情影响,辩论结束后媒体记者在接待间与两名总统候选人访谈的环节也被取消。记者可转而采访双方

### 竞选团队代表。

特朗普和拜登今年将激辩3场。首场辩论原定由位于印第安纳州南本德市的圣母大学主办,因疫情被迫挪至克利夫兰市。第二场辩论原定10月15日在密歇根大学举行,后地点改为佛罗里达州迈阿密市。

代表特朗普出面敲定细节的包括2016年协助他准备总统竞选辩论的里克·埃希及其竞选连任团队副经理马克斯·米勒,代表拜登的是长期服务民主党的律师布雷迪·威廉姆森。

美联社说,辩论可让数以百万计选民比较两名总统候选人的政策和个性,因而被视作2020年大选竞选尾声阶段的重要环节。

《政治报》报道,特朗普和拜登的代表经抛硬币决定,29日晚辩论第一个问题由特朗普回答。

多名匿名知情人士告诉美联社,两名总统候选人眼下对这场辩论的准备迥异。特朗普团队几乎未做正式准备,拜登团队则已上高级顾问、前白宫总顾问鲍勃·鲍尔扮演特朗普,陪练了好几次。

特朗普一方拒绝披露是否已找人扮演拜登。按照总统助理和盟友的说法,特朗普坚称最好的准备就是做好日常工作,特别是与媒体记者频繁的“争吵”互动。竞选团队本月初安排特朗普在美国广播公司节目中直接回答选民提问,以便为今年第二场“市民大会”式辩论做准备。

而拜登一方则让鲍尔按特朗普的

### 特朗普几乎没准备

风格和惯用策略与拜登舌战。美联社说,拜登团队在积极筹备的同时,有意淡化辩论对选情的重要性。他们认为,过往选举中曾有多场被认定会“一锤定音”的总统竞选辩论最后影响甚微,而今年的疫情和经济情况已让选民不堪重负,辩论不会改变选战的基本走向。

拜登本人26日告诉微软一全国广播公司,他预期辩论“艰难”,已准备全力出击,认为特朗普“不知道如何讨论事实”“没那么聪明”“不熟悉外交政策”“不懂细节”,只会直接人身攻击。

法新社说,特朗普从未停止嘲笑拜登精力不足,常称后者“瞌睡乔”。不过,两人似乎都容易说错话,只是特朗普更具攻击性。

海洋(新华社特稿)

### 观天下

哥伦比亚新冠病例破80万 居全球第五



9月25日,一名女子戴着口罩在哥伦比亚波哥大一间健身房健身。

哥伦比亚国家卫生研究院9月26日发布的新冠疫情数据显示,该国新增确诊病例7721例,累计确诊超过80万例,达到806038例。世界卫生组织当天公布的统计数据显示,哥伦比亚累计确诊病例数居全球第五位,仅次于美国、印度、巴西和俄罗斯。

新华社/路透

### 泰国酒店状告给“差评”客人

泰国一家酒店起诉一名在泰国工作的美国人,称这名美国人多次在不同网站上给这家酒店“差评”,“损害酒店声誉”。

泰国《曼谷邮报》27日报道,位于象岛的“海景度假酒店”称,名为韦斯利·巴恩斯的这名美国人在猫途鹰旅游网站上中伤该酒店,还因拒付开瓶费与酒店员工争执。

巴恩斯曾入住“海景度假酒店”,今

年7月在猫途鹰旅游网站对这家酒店给出负面评价。他写道,酒店员工“不友善”,行为举止“似乎不欢迎任何人来这里”。他6月在这家网站发布的另外一条评论称“海景度假酒店”实行“现代奴隶制度”。

根据泰国法律,若巴恩斯被判中伤罪名成立,最高可遭2年监禁和20万泰铢(约合4.3万元人民币)罚款。

袁原(新华社微特稿)

### 日本女星竹内结子去世 3个月内4名艺人疑似自杀

日本知名女演员竹内结子27日去世,疑似自杀。多家日本媒体报道,家人27日凌晨发现竹内家中上吊,立即将她送往医院,她随后被确认死亡。

警方正在调查这一事件,目前没有发现遗书。

竹内现年40岁,出演过多部电影和电视剧,在日本获得许多奖项。

竹内是7月以来第四名疑似自杀身亡的日本知名艺人。30岁的男演员三浦春马、36岁女演员芦名星和80岁男演员藤木孝分别于7月、本月14日和20日被发现死于家中,疑似自杀。

竹内结子曾与三浦春马合演影片,包括今年7月上映的她生前最后一部影片。

惠晓霜(新华社微特稿)

### 美国89岁老翁送外卖获1.2万美元“小费”

美国老人德林·纽伊已经89岁高龄,仍要送外卖补贴家用。好心的客人因此发起募捐,为他筹集到1.2万美元(约合8.19万元人民币)“小费”。

据美国有线电视新闻网25日报道,一户姓韦尔德兹的人家22日上午拜访住在犹他州的纽伊,给他送去一张1.2万美元支票。收到这份厚礼的纽伊感动得流泪。他说:“要我怎么说

袁原(新华社微特稿)

### 摩洛哥警方查获近1吨大麻制品

新华社拉巴特9月26日电(记者 陈斌杰)摩洛哥国家安全部26日发表公报说,摩洛哥警方25日在海滨城市杰迪代附近查获近1吨大麻制品。

公报说,警方在扫毒行动中逮捕两名犯罪嫌疑人,查获940公斤大麻制品,货车、橡皮艇等用于毒品交易的交

通工具,以及大量现金。

公报说,摩洛哥司法部门正在对此案展开进一步调查。

摩洛哥一些地区非法种植大麻情况严重。过去10多年来,警方加强了打击大麻种植和大麻制品交易的力度,查获大量大麻制品。据报道,摩洛哥的大麻制品大多走私到欧洲。

郭倩(新华社微特稿)

### 阿尔卑斯山区提前迎降雪

奥地利和瑞士阿尔卑斯山区25日夜至26日凌晨突然降雪,今年降雪日期之早令不少人吃惊。

这轮降雪主要是受气温急速下降和湿度增加的影响。瑞士气象部门26日说,该国南部瓦莱州城镇蒙大拿降雪厚度高达25厘米,创下同期降

雪厚度纪录。奥地利和瑞士地方政府部门出动人力物力在山区道路上清理冰雪。

阿尔卑斯山位于欧洲中南部,横跨多个国家,是著名的登山和高山滑雪胜地,时常发生雪崩事件。

郭倩(新华社微特稿)

### 白俄罗斯:欢庆秋收



9月26日,在白俄罗斯首都明斯克郊区,几名女孩身着色彩鲜艳的服饰参加农业展销节。随着当地秋收的基本结束,白俄罗斯各地相继举办农业展销节等活动,欢庆秋收。

新华社发(任科夫 摄)